
 

 

 

 

 

 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  
 

 

Αθήνα, 22 Ιανουαρίου 2023 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς: Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 

Θέμα: «Αριθμός ένστολων που απασχολούνται στη φύλαξη του Υπουργού Προστασίας 
του Πολίτη» 
 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 
 

Στις 9 Ιανουαρίου 2023, σε δημοσίευμα της εφημερίδας «Το Βήμα της Κυριακής» αναφερόταν 
ότι περίπου 150-160 αστυνομικοί απασχολούνται στη φύλαξή σας. Στο θέμα επανήλθε με 
νεότερο δημοσίευμα, στις 17 Ιανουαρίου 2023, η εφημερίδα «Τα Νέα», ανεβάζοντας τον 
συγκεκριμένο αριθμό στους 200 φρουρούς. 
 

‘Οπως επισημαίνεται στα συγκεκριμένα δημοσιεύματα, περίπου 85 ένστολοι απασχολούνται 
στο γραφείο σας, ενώ στις δύο κατοικίες σας (σε Αττική και Λακωνία) απασχολούνται 
συνολικά 103 άτομα καθώς και κινητές περιπολίες, ο αριθμός και η σύνθεση των οποίων 
ποικίλλει ανάλογα με τις περιστάσεις.  
 

Στα παραπάνω δημοσιεύματα, το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας απάντησε με σειρά 
ανακοινώσεων στις 10/01/2023, στις 15/01/2023 και στις 17/01/2023, στις οποίες όμως 
απουσιάζουν παντελώς οι αριθμοί και η σταθερή απάντηση είναι ότι τα μέτρα «είναι θεσμικά, 
προβλεπόμενα και συνήθη».  
 

Στο ζήτημα φύλαξης επισήμων και ευπαθών στόχων έχω αναφερθεί με σειρά ερωτήσεών μου 
από το 2020 και συγκεκριμένα  με τις με αριθμό πρωτοκόλλου 3297/4-1-2020, 4776/9-3-2020 
και επίκαιρη με αρ.πρ. 644/5-4-2021, χωρίς να λάβω ουσιαστικές απαντήσεις.  
 

Κατά τη συζήτηση μάλιστα της επίκαιρης ερώτησης με αρ.πρ. 644/5-4-2021, ο αρμόδιος τότε 
Υπουργός Προστασίας του Πολίτη, κύριος Μιχ. Χρυσοχοΐδης, είχε αναφερθεί στην πρόθεση της 
Κυβέρνησης να καταθλεσει εν ευθέτω χρόνω σχέδιο νόμου και προτάσεις για την αλλαγή του 
θεσμικού πλαισίου φύλαξης ευπαθών στόχων, με στόχο ένα σύστημα «αμερόληπτο, 
αυξημένης αποτελεσματικότητας, σταθερής λογοδοσίας και διαφάνειας της 
διοίκησης» και συνεχίζοντας ο προκάτοχός σας Υπουργός ανέφερε ότι κανείς από το πολιτικό 
προσωπικό δεν θέλει να γίνεται από ορισμένα πρόσωπα κάκιστη χρήση αυτών των 
υπηρεσιών.  
 

Θυμίζω επίσης, ότι και εσείς προσωπικά, ένα χρόνο μετά από τη δήλωση του κυρίου 
Χρυσοχοΐδη και συγκεκριμένα στις 18-4-2022, σε παρέμβασή σας ενώπιον της Ολομέλειας της 
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Βουλής κατά τη συζήτηση νομοσχεδίου του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, αναφέρατε 
σχετικά: 
 

«Σε ό,τι αφορά το ζήτηµα των ευπαθών στόχων, θέλω να σας πω ότι τους επτάµιση 
µήνες που έχω αναλάβει Υπουργός σε αυτό το κρίσιµο Υπουργείο που µου εµπιστεύθηκε 
ο Πρωθυπουργός της χώρας, βασικός στόχος µου είναι µια συνολική ανασυγκρότηση 
της Ελληνικής Αστυνοµίας». Και συνεχίζατε : «Τµήµα αυτής της µεταβολής, αξιότιµε 
κύριε συνάδελφε, θα αποτελεί και υπόθεση της Υπηρεσίας Ευπαθών Στόχων, 
προσώπων που χρειάζονται φύλαξη, σε µία λογική ότι τα θέµατα αυτά θα ρυθµίζονται 
µε κατ’ εξοχήν θεσµικό τρόπο. Διότι θεωρώ ότι πρέπει να µπει τέλος σε µία λογική ότι 
τέτοιου είδους ζητήµατα µπορούν να αποτελούν αντικείµενο πελατειακής πολιτικής. 
Προσωπικά, δεν το επιθυµώ. Δεν υπάρχει κανένας λόγος να το χρησιµοποιήσω για κάτι 
τέτοιο ούτε η Κυβέρνησή µας έχει κανέναν λόγο». 
 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 
 

Δεδομένου ότι το ζήτημα της φύλαξης ευπαθών στόχων έχει επανειλημμένα τεθεί από 
πλευράς μου τα τελευταία χρόνια 
 

Δεδομένου ότι τόσο ο προκάτοχός σας όσο και εσείς ο ίδιος δεσμευτήκατε ενώπιον της 
Ολομέλειας της Βουλής για ένα νέο ρυθμιστικό πλαίσιο για το ζήτημα 
 

Δεδομένου ότι δεν διαπιστώσαμε από τις ανακοινώσεις του Υπουργείου Προστασίας του 
Πολίτη να απαντώνται στην ουσία τους και με στοιχεία τα πιο πάνω δημοσιεύματα  
 

Ερωτάσθε, 
 

 

1. Πόσοι ένστολοι απασχολούνται συνολικά στο γραφείο και τις κατοικίες σας;  
2. Πόσοι ένστολοι απασχολούνταν στα γραφεία και τις κατοικίες των προκατόχων σας 

κατά τα τελευταία 5 χρόνια; 
3. Πρόκειται να εισηγηθείτε, πριν από τις επόμενες βουλευτικές εκλογές, την αλλαγή στο 

καθεστώς φύλαξης των ευπαθών στόχων και των επισήμων και αν ναι, πότε ακριβώς; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Γιώργος Καμίνης 
 




